



电话: qlwbqss@163.com 0535-110841928

# 圆桌杂谈

## “无不良嗜好”怎么界定

林荣耀

据报道,在鲁鲁光谷广场武汉大学毕业生就业市场,三家用人单位招聘简章不约而同出现“无不良嗜好”的要求,让求职者颇感为难。

“不良嗜好”这个概念确实有点模糊,何况嗜好之良好与否,全由用人单位说了算,这也显得不太公平。譬如招聘官所解释的,抽烟、酗酒、赌博、吸毒等通常人们认为不好的习惯,都属于不良嗜好。且不说这还只是不完全列举,随时可以有其他项目“冒出”,单是“通常”、“人们”这样的字眼,就明显缺乏客观标准,给人不够严肃的感觉。

用人单位严把招聘关是可以理解的,但是按照招聘人员的解释,对不良嗜好的限制,似乎重在“有没有”而不是“何时有”,这样的“全天候”要求就有点扩大化了。联系到招聘教师限制身高等“不良”现象,可见在总体上供大于求的招聘市场上,用人单位时有偏离主题、滥用自身优势地位的倾向,这是值得全社会引起注意和努力克服的。

## 高中生差的岂只是交际能力

孙曙峦

近日,2010年青少年健康人格工程调研报告中,有不少关于高中生的内容。报告显示,高中生人际交往问题非常突出,75%觉得和父母的交流有问题,55.5%与父母以外的其他人交往时有问题。原因一是不知如何跟陌生人交往,其次是觉得自己性格不适合跟别人打交道。

作为一名学生家长,对于这样的调查结果笔者丝毫不感到奇怪。高中生接触的人除了老师、同学及父母,能有多少外人?交际能力又怎能不差呢?

对中国的高中生来说,考大学可谓头等大事。为了考上一所好大学,他们也付出了沉重的代价:身体素质差、交际能力差、生存能力差……既然如此,家长、老师与社会就该联手,慢慢改善高中生的生活环境,让他们在学习之外,还能拥有广阔的空间与多彩的生活,让他们最终能够拥有优秀的综合素质,从而拥有美好的未来。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。



制图:卫先萌

考试时间到了,还没涂完机读卡,考生随即将头跪在地上请求老师多给点时间,跪在地上将最后5道题涂完,老师不收考卷,她又再次下跪……这一幕出现在浙江省温州市公务员考平阳县的考场中。3月13日,网友在天涯杂谈发出帖子,记录下当时的情况。据了解,考生的该科考试成绩可能作废。(重庆商报)

## 漫说新语

# 取消银行收费 请别玩“丢卒保车”的游戏

吴应海



这几年,商业银行服务性收费项目不断增加,多达上千种。现在,相关部门举起利剑,砍掉一批银行自主收费项目,以此来回应民意。按理说,公众应当为之鼓掌才对。

可笔者想说的是,且慢欢呼。这次被取消掉的34项收费项目,呈现出两个非常明显的特点,一是“烟幕弹”很多,看起来

热热闹闹,实际上杀伤力非常有限。据银行内部人士透露,有超过25项的内容其实早就在某些银行“免单”,而在其它银行,同样有众多所谓收费项目早就名存实亡。如此取消,又有多大实际意义呢?第二个特点是,这些“榜”上有名的收费项目,虽然名目繁多,但并没有触及到银行乱收费的核心。譬如引起客户普遍不满的小额账户费、跨行取款费、ATM机跨行取款重复收费等焦点问题,此次一个也没有涉及。这也就是说,此次免除,并不会让银行在自主服务收费项目上遭受多大损失,公众自然也就不会从此次行动中获取到

多少益处。一方面在数字上不副实,另一方面在项目上避重就轻,这让人怎么看都是在玩“丢卒保车”的游戏。面对这样的尴尬现象,人们不禁要问,此次免除为什么要关上门来搞“钦定”呢?

也许,把银行自主收费项目的生杀大权全都下放给普通老百姓恐怕不现实,但公开征询一下民意,对某些热点收费项目不宜取消的原因作出解答,总是可以吧!看来,在新的《商业银行服务价格管理办法》中,有必要明确,不仅银行新增自主收费项目要听证,取消收费项目也得“听证”。

### 微评论

新闻:3月10日下午,安徽阜南县柴集小学五年级4名女生相约赴死,在服用了100片安眠药后,被校方发现并及时送往医院抢救。到3月13日上午,4名女孩已脱离生命危险,相继出院。自杀原因竟是因相互之间关系的疏密度发生争议,后来决定以服药自杀的方式考验彼此。(市场星报 3月15日)

微评:怎么能买到100片安眠药?!

新闻:媒体列出“中介称,房屋内家具完好,租住期间如有损坏,押金不退,照价赔偿”、“幼儿园称,这是要保留孩子的位置,以便不招别的孩子”、“商场规定,打折、特价商品不能退”等八大霸王条款,称伴随国人一生。(新京报 3月15日)

微评:不知不觉中,我们都“被霸王”了。

新闻:上周六,南京某电视台播放了学生安全教育宣传片,南京市的很多小学生和家长都观看了此片。但令家长气愤的是,片子竟插播数段广告,甚至还有南京本地某妇科医院的人流广告。南京市教育局一名负责人解释,这部片子并未通过他们的审核。(现代快报 3月15日)

微评:这是不安全教育。

更多详见齐鲁晚报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>

## 热帖

### 遇到纠纷 您会维权吗

发帖:

@37man:

生活中每每会遇到商家与消费者之间的纠纷,多数人选择默许少数人选择维权。您在购买商品之后,发现自己成为受害者,您会去主动维权吗?您维权过吗?

回帖:

@王姑娘:

其实我觉得,真的不会。

@刺儿头:

现在的维权几乎全都围绕着实物在进行,如车、房、装修、网购,很少有对服务维权的。

@中国跳跳龙:

我们意识都很淡薄,维权方法也欠缺,这是个不好的现实。

@本科学历:

现在很多厂家都比较老实的,我买的书可能是盗版的,去找书店退,人家就给我老实的退了,态度也不错呢。

@爱喝麻辣烫:

不会,找不到维权的的地方,就是找到了,也上不起那火。

@平凡男人:

谁有那么多的时间和精力去维权啊?

贴文来源:

17路空间(17Lu.cn)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性的刊登在报纸上。



## 今日语录

- 消费者对粮价一定程度的上涨,要有宽容的心态,因为农民的生产成本在上涨,不可能不让粮食涨价,一定不让粮价上涨,农民种粮没有积极性,影响更大。粮价会有一定上涨,所以消费者一定要宽容。(陈锡文 全国政协委员、中央农村工作领导小组办公室主任)
- 周小川说没说什么时候加息。(买菜老太太向记者打听)
- 由于已知的原因,央视体育频道暂不转播中超联赛。(央视发中国足协传真中的一句话)
- 不排除在必要时一次性大幅调整汇率。(央行货币政策委员会委员夏斌日前撰文指出)
- “这是现实的也是可怕的”。(卫生部原部长张文康谈小孩“想当贪官”)

### 烟台信嘉和拍卖行 拍卖公告

我行定于2011年4月2日上午9时在莱阳市旌阳路98号公开拍卖:

1. 莱阳旌阳路4-1356号房产,建筑面积27.09㎡;
2. 莱阳市姜疃镇青杨村1-7号房产,建筑面积2392.36㎡及土地使用权面积61.92㎡;
3. 姜疃镇姜疃村西辛高西1号房产,建筑面积1060.75㎡及土地使用权960.25㎡及反机设备一套;
4. 莱阳市尤之花特香花生油有限公司房屋建筑物1644.36㎡,土地使用权5380㎡及设施;
5. 莱阳谭家庄镇东泉村原塑料厂所占农业用地51.2亩90年的租赁权;
6. 不锈钢水槽3个;
7. 皮卡车、微型客车等;7. 铁架子、笨板、纸板等。

有意者请携带有效身份证件和竞买保证金于拍卖日前来我行办理竞买手续,即日起展示咨询。

电话: (0535)7214987 13356901153

2011年3月16日

### 《今日烟台》分类广告 小分类 大市场

烟台市芝罘区润洁用品经销处工商营业执照正本(注册号:3706023071903)不慎遗失,声明作废。

烟台涛妮餐饮有限公司在烟台经济技术开发区农村信用社开具的银行开户许可证丢失,核准号:J4560004726201,账号:90613000020100143748,声明作废。

不慎丢失德汇路99号66楼201室房款首付收据,金额65024元,收据号:0350969,声明作废。

广告热线: 0535-6630821 6630816  
新闻热线: 0535-6610123 6630375  
发行热线: 0535-6610177

办主流大报 树百年品牌

### 《今日烟台》分类广告 小分类 大市场

李红艳 身份证号:37062519690806724x, 代理人 资格证号:20020937068300004055, 挂失声明。

王春胜(认购商品房预告登记证)不慎遗失,房预芝字第20094354号,声明作废。

姜玉梅女,20021237068100008801(资格证号:1370623196901262226)身份证,登报声明作废。

广告热线: 0535-6630821 6630816  
新闻热线: 0535-6610123 6630375  
发行热线: 0535-6610177

办主流大报 树百年品牌

## 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病

### 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1-2次,虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗。直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征,专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组成了以国内知名专家靳成蔚教授为首的专家队伍,根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十味名贵中草药,研制出新剂型中药口疮败毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日,治愈患者已突破11098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等急性慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登陆官方网站查询: [www.qkqj20.com](http://www.qkqj20.com) 或咨询: 0531-68926999 专家QQ: 1209286310

敬请您留意收看山东农科频道13.05播出专家讲解口腔溃疡的危害,每日播出。

泉城医院 地址: 济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)